Splay tree

1.
Splay tree obsahuje 7 kli¢u 1, 2, ..., 7. a je idealné vyvazeny, to jest ma hloubku 2. Po vyhledani prvku s
klicem 1 se tento prvek pfesune do kofene stromu. Jakou hloubku bude mit vysledny strom?
Reseni Hloubka bude 4, vysledny strom je znazornén na schématu.
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2,
Reste predchozi Glohu pro jednotlivé hodnoty klih 1, 2, ..., 7. Vzdy predpokladejte, Ze strom je zcela
vyvazeny.
Reseni Pro kli¢ s hodnotou 4, ktery je v kofeni, se strom nezméni. Pfistup k prvku s kliéem 7 bude mit
analogické nasledky jako pfistup k prvku s kli¢em 1, proces a vysledek bude zrcadlové shodny s pfistupem
k prvku s klicem 1.
Podobné staci prozkoumat zmény po pfistupu k prvku s kli¢em 2 a 3, pfistup k prvkim s klicem 5 a 6 bude
opét zrcadlové shodny. Po pfistupu k prvku s klicem 2 provedeme pouze operaci zig, to jest pravou
jednoduchou rotaci v kofeni, chcete-li. Vysledny strom je na schématu
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Pfistup k prvku s klic¢em 3 znamena provést operaci zig-zag, to jest LR dvojotou rotaci v kofeni v kofeni,
chcete-li. Vysledny strom je na schématu
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3.

Predpokladejme, Ze perfektné vyvazeny splay tree ma hloubku h > 0. Po pfistupu k prvku s nejmensim
klitem ve stromu se strom zméni a vzroste jeho hloubka. Jaka bude nova hloubka stromu? Reste zvlast
pro sudé a liché h.

Reseni Predpokladejme h sudé. Posun zkoumaného prvku do kofene stromu pak predstavuje urgity pocet
zZig-zig rotaci (neboli RR rotaci v AVL terminologii). Kazda zig-zig rotace v uzlu u snizi hloubku levého
podstromu o 2 a zaroven zvySi hloubku pravého podstromu o 2. Jak uzel s nejmensim kli¢em postupuje
vzhlru stromem, postupné kazdy pravy podstrom jeho prarodi¢e (v némz rotace probiha) zvysi svou
hloubkku, ale v pfisti operaci zig-zig uz je podstromem levym, a svou hlobku opét snizZi takze nakonec po
provedeni posledni zig-zig rotace v kofeni se hloubka pravého podstromu zvySi o 2, levy podstrom kofene
bude prazdny a celkova hloubka stromu tak bude h+2. Nyni pfedpokladejme h liché.

Levy podstrom kofene je stromem se sudou hloubkou, na néj mizeme pouzit vysledek pravého odstavce a
Zjistime, Ze poté, co se prvek s nejmensim licem stane levym potomkem kofene, bude mit pravy podstrom
levého potomka (oznacme jej T) hloubku h+2. Posledni rotace zig v kofeni zvysi hloubku pravého
podstromu kofene o 1, ale nezméni hloubku podstromu T, takze nakonec bude nova hloubka opét rovna
h+2.



4.

Do nejprve prazdného stromu splay tree vkladejte postupné klice 2, 7, 1, 4, 3, 9, 5, 6. Nakreslete strom po
kazdém vilozZeni.

Reseni je patro z nasledujicich schémat.
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